

## Болельщики, внимание!

Следующий матч чемпионата СССР на нашем стадионе 24 октября (пятница)

„Таврия“  
(Симферополь)

„Жальгирис“  
(Вильнюс)

23 октября на стадионе „Метеор“ встречаются дублеры.

Цена 80 коп.

БЯ 00421. Подписано в печать 14-10-80. Зак. 5177, тир. 3000 экз.  
Гор tipография, г. Симферополь, ул. Горького, 8.



„ТАВРИЯ“  
(Симферополь)

20  
октября  
1980  
„ИСКРА“  
(Смоленск)

Так уж угодно было распорядиться спортивной судьбе, чтобы хорошо знали крымским любителям футбола смоленская «Искра» впервые сегодня в официальном матче встречалась на нашем стадионе с «Таврией». Дело в том, что, на протяжении многих лет этот сильный и мощный клуб всегда весной гостивший к сезону в Севастополе, а затем, как правило, был обязательно спаринг-партнером симферопольцев перед стартом первенства СССР. И каждый раз крымчане от всего сердца желали смолянам успешного выступления, чтобы самую бытную команду, которую все они уже считали своей, наконец-то, перешла в первую лигу.

Было просто обидно, что такой сильный коллектив, в составе которого выступали многие хорошие мастера, никак не мог преодолеть «барьер», отделяющий его от ближайшего резерва сильнейшим командам страны. Ведь смоленский футбол еще в 1937 году был представлен в первенстве СССР командой Дома Красной Армии, которая в группе «Г» смогла занять второе место вслед за сталинградским «Трактором». Но, увы, когда на следующий год все группы объединились в одну, смолян, как говорят, «обошли вниманием» и только через 23 года они вновь получили право играть в первенстве страны по классу «Б».

Однако шли годы, менялось название команд («Текстильщик», «Спартак», «Искра»), а между тем футболисты Смоленска оставались как правило, в числе аутсайдеров зональных турниров. Честно говоря, их уже даже не считали за серьезных соперников.

И вдруг в 1971 году «Искра» как-то неожиданно предстала перед всеми в новом свете. Команда заиграла свежо, интересно, результативно. Стала одной из сильнейших среди клубов второй лиги. В тот год, а затем в 1973 г. смоляне выигрывали зональные турниры, выступали в финальных турнирах лучших команд второй лиги страны, но в решающий момент у них не хватало сил пробиться именно на те места, которые гарантировали путевки в первую лигу. Интересно отметить, что семь лет назад во время финального турнира в Сочи, первые в истории «Таврии» и «Искры» произошла их встреча в матче, который решал многое: кто из них выйдет в первую лигу? Тот поединок, доставивший немало волнений всем крымчанам, завершился победой наших земляков. Николай Климов, Виктор Орлов, Иван Авдеев провели в ворота «Искры» три мяча, на что Александр Максименков (он сейчас играет в московском «Динамо») ответил — одним. Одержав победу (3:1), симферопольцы получили право выступать в первой лиге.

Ну, а «Искра» продолжала упорно стремиться к такой же цели. Начиная с 1976 г., победители зональных турниров «почти» автоматически выходили в первую лигу, для этого им надо было выиграть стыковые матчи. Все эти годы, в числе явных претендентов находилась и «Искра». Но в 1976 г. в зоне наших гостей опередили динамовцы из Ленинграда, в 1977 г. — вильнюсский «Жальгирис», в 1978 г. — воронежский «Факел». Впору было бы потерять веру в свою «звезду». Однако коллектив смолян продолжал борьбу за место в первой лиге, под руководством **Льва Васильевича Платонова**.

В прошлом году команда из Смоленска, блестяще выступив в первой зоне второй лиги: в 46 матчах добившись 30 побед и только три раза потерпев поражения, при великолепной разности забитых и пропущенных мячей 86—26, заработала первое место и, наконец-то, добилась желанной цели. Причем, интересно отметить, что наши гости на II очков (!!) опередили двух других призеров турнира — ивановский «Текстильщик» и динамовцев из Бреста.

То, что они по праву заняли место в первой лиге, воспитанники Платонова успешно подтверждают в нынешнем сезоне, занимая позиции в первой пятерке на протяжении всего чемпионата. И это не случайно. В составе коллектива мы видим многих футболистов, которые прошли хорошую школу в высшей лиге, много талантливой молодежи.

Так, ворота «Искры» попеременно защищают выступавший за московское «Торпедо» 25-летний **Геннадий Горбунов** и его 22-летний коллега **Александр Новиков**, которому приходилось играть за юношескую и юниорскую сборные СССР.

В обороне тон задают опытные мастера из ЦСКА 30-летний **Владимир Бабенко** (забил в первой лиге 4 мяча) и 26-летний **Владимир Григорьев** (1 мяч). Рядом с ним успешно действуют 26-летний **Роман Падура** (1 мяч), 21-летний **Андрей Абжинов** (2 мяча), 23-летний **Игорь Никишин**, 22-летний **Виктор Трегубов** (2 мяча). Не случайно оборона «Искры» считается одной из самых надежных в лиге.

В средней линии команды выделяется хорошо знакомый нам по выступлениям в «Жальгирисе» 23-летний **Стасис Данисявичюс** (15 мячей), который четко взаимодействует с игравшими в ЦСКА чемпионом мира среди юниоров в Тунисе 22-летним **Игорем Бычковым** (1 мяч) и 31-летним **Анатолием Ольховиком** (12 мячей), опытным 26-летним мастером **Валерием Даниленко**, 21-летним **Алексеем Харьковым** (2 мяча), известным по выступлениям за московское «Торпедо» 24-летним **Юрием Ванюшкиным**, 27-летним **Владимиром Ермичевым** (2 мяча).

Сильна и опыта у команды и линия атаки, в которой представлены 23-летний **Павел Коваль** (2 мяча), 24-летний **Леонид Зюзин** (29 мячей), 21-летний **Валентин Козлов** (2 мяча) и 19-летний **Арутюн Рагонян** (2 мяча).

8 июля в Смоленске «Таврия» впервые встретилась с «Искрой» в ранге клубов первой лиги. Судьбу поединка решил единственный мяч, забитый лучшим бомбардиром лиги **Владимиром Науменко** в ворота хозяев поля — 1:0.

### ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

#### «Таврия» «Симферополь»

- 1 мс В. Юрковский
- 2 К. Панчик
- 3 С. Матухно
- 4 мс Е. Король
- 5 С. Причиненко
- 6 Б. Марницов
- 7 С. Каталимов
- 8 О. Серебрянский
- 9 В. Петров
- 10 В. Науменко
- 11 В. Синельник

Начальник — **А. Ф. Глуходов**  
Старший тренер — **А. Ф. Полосин**.  
Тренер — **В. А. Танский**

#### «Искра» (Смоленск)

- 1 Г. Горбунов
- 2 А. Ольховик
- 3 В. Бабенко
- 4 Р. Падура
- 5 мс В. Григорьев
- 6 ме И. Бычков
- 7 мс С. Данисявичюс
- 8 А. Харьков
- 9 Л. Зюзин
- 10 мс П. Коваль
- 11 В. Трегубов

Начальник — **Е. А. Мирошников**.  
Старший тренер — **Л. В. Платонов**.  
Тренер — **Г. В. Миневич**.

Сегодня в сорок первом туре первой лиги встречаются (в скобках результаты матчей первого круга): «Нистру» — СКА Хб. (1:1), «Динамо» — «Кузбасс» (4:2), «Спартак» Ор. — «Уралмаш» (1:2), «Спартак» Ил. — «Кр. Советов» (0:0), «Памир» — «Колос» (2:3), «Бустон» — «Днепр» (0:2), «Торпедо» — «Металлист» (0:4), «Гурния» — «Заря» (0:4), СКА Од. — «Факел» (0:1), «Спартак» к. — Ф. — «Шинник» (2:2), «Металлург» — «Жальгирис» (1:6).